

1至8月销售额达11.21亿元

记者 陈丹丹

今年以来,瑞安车市一片火爆景象,新能源汽车销量更是屡创新高。104国道莘塍段是瑞安新能源汽车销售的重要区域,该路段聚集了13家4S店、近30个汽车品牌,包括比亚迪、零跑、五菱、哪吒、领克、钇为、奇瑞等,去年销售额达12.92亿元。连日来,往来于该路段各品牌销售门店的顾客络绎不绝。

今年想要添置一辆新车,不少车型都有2万余元的以旧换新补贴,有点心动。市民吴先生正在一家4S店销售人员的介绍下试乘了一款新能源汽车。在吴先生看来,如今的新能源汽车不但环保、智能,还有不错的价格优势,是他购车的首选。

记者了解到,今年4月24日,商务部、财政部等7部门联合发布《汽车以旧换新补贴实施细则》,以促进消费;7月24日,国家发展改革委、财政和消费公关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》,升级。或直、消费者。瑞安市人民政府积极响应,印费《瑞安市推动大规模设备更新和消费品以旧换新若干举措》。在该《举措》的推动下,莘塍新能源汽车销售迎来新突破,今年1至8月,销售额达11.21亿元。

一头通往 中国汽摩配之都 ,一头连接中心城区 ,莘塍占据了 20 多年的汽车销售服务市场 咽喉 优势 ,如今走向新能源汽车的转型风口。今年1月,位于104国道仙桥路口的瑞安菱飞汽



车销售有限公司开业,主营五菱品牌新车。

我们店里99%的车型都是新能源汽车。该汽车销售公司总经理张建辉介绍,新一轮汽车以旧换新政策不仅补贴提高,最高达到2万元,置换流程也更加简化,该店提供全流程帮办服务。4月以来,店内促销让利与补贴政策形

成合力,拉动该店汽车销量增长30%左右。

眼下,莘塍街道在党建引领下积极 培育汽车一条街特色街区,谋划汽车 交易服务产业园,打造集新能源汽车销售、服务、文化于一体的品牌地标,积极 融入瑞安智能网联汽车千亿产业集群的建设浪潮。

编者按 劳以增智 动以润心。近年来 ,莘塍辖区各校充分发挥劳动教育的综合育人功能 ,将劳动教育融入学校课程体系中 , 打造各类 劳动+ 趣味课堂 ,持续推进劳动教育走深走实。聚焦学生劳动素养提升 ,即日起 ,瑞安市融媒体中心联合莘塍教育学 区推出 劳动教育 莘 课堂 系列报道 展示各校创新劳动教育方式的新做法、新成果、新亮点。

"劳动教育'莘'课堂"系列报道①

莘塍第二小学:播撒劳动教育的美好种子

记者 陈丹丹 通讯员 杨玉苗

在莘塍第二小学,有一个独具特色的非遗社团 莘馨五香研习社。在这里,学生们用自己亲手种的黄豆,制作当地有名的非遗美食 莘塍五香干。浸水、磨细、滤净、煮浆、结冻、压挤、切块,味道鲜美的 莘塍五香干就出炉了。研习社还会定期展示学生的研习成果,带领学生们享受舌尖上的劳动宴。







我们的劳动教育并非仅仅是实践活动,如今正逐步转变成一门课程,成为学校的办学特色之一。 莘塍第二小学办公室副主任刘微微介绍。记者了解到,这一场场劳动宴的背后,是该校对于劳动教育的长期规划与思考。

当年 10 月 31 日, 幸塍第二小学与 瑞安市特殊教育学校携手共建的 莘馨 农场 劳动教育基地正式开放。这一创新性的(融合)劳动教育(实践)平台,不仅体现了学校对劳动教育的重视,更为两校学生提供了一个亲身参与劳动、体验农耕文化的宝贵机会

验农耕文化的宝贵机会。 好的教育,就是从生活中来,再到 生活中去。在劳动教育实践阶段,该校 制定特色劳动课程体系,每个星期开设一节劳动课,每个月上交一次劳动观察记录,让学生走出教室、走进农场,感受传统的农耕文化。同时,聘请耕种经验丰富的家长作为各班技术指导员,并为他们颁发聘书。翻土、播种、浇水、施肥

学生们在技术指导员的带领下,亲手参与劳作,体验劳动的艰辛与乐趣,培养实践能力和创新精神。学期末,校委成员对每个班级的种植情况进行打分,评选出 种植小达人 种植小能手班级。

以前很多知识是在教室里学习的,现在借助 莘馨农场 ,让孩子们有了更直观的体验。刘微微坦言,劳动课成了必修课,课堂不再局限于传统的教室,我们创新打造不同的劳动形式,播撒劳动教育的美好种子,引导学生体会挥洒汗水的快乐,体会付出后收获的喜悦,让孩子终身受益。

为了有效展示劳动教育的成果,该校还定期举办劳动成果展示与分享活动,活动中,学生们展示自己的劳动实践成果,分享自己的劳动感悟。比如,今年农历二月初二,学生们就利用刚收成的芥菜,炒制了芥菜饭,并带回家中和家人分享。通过展示与分享,增强了学生的自信心和成就感,也促进了家庭

和社会对劳动教育的认可和支持。

如今,该校学生还时常与结对的瑞安市特殊教育学校学生共同开展地场,车警农场劳动教育基地成为一个集教育、实践、休闲于一体的活动教育基地,为两校学生提供了一个宝贵的学习和成长实践平台。劳动教育从来都不只是单教一项技能。在劳动的同时养成优良的品性,在学会技能的同时养成良好的生活习惯,这是推行劳动教育的意义所在。莘塍第二小学校长叶建胜说。

[校园名片]

瑞安市莘塍第二小学创办于 1951 年,总占地面积约 13986 平 方米,绿化面积约 3048 平方米,设施完备,功能齐全,现有 30 个 班级。学校努力贯彻 真和 办学理念,构建 五真课程 ,育幸馨少年,在教育过程中突出教人求真、学做真人、合作共赢、和谐发展的办学思想,先后获评浙江省标准化学校、温州市义务教育示范学校。

全能 蓝朋友 是怎样炼成的?

莘塍街道专职消防队 探营记

记者 陈丹丹

近日,2024年瑞安市消防职业技能竞赛落下帷幕,全市15支乡镇(街道)专职消防队共105名专职消防员参加比赛。其中 苯醛街道专职消防队以远超第二名93分的成绩获得团体第一名,同时,在个人总分排名前六名里 苯醛专职消防员占四席,并包揽了前三名。

这份优异的 成绩单 从何而来?近日 ,记者走进莘塍街道专职消防队零距离体验专职消防员的工作与生活。



从救援 小白 到消防 尖兵 他们全力备战

一、二、三、四 一二三 四 每天早上,嘹亮的口号声准时响起。 5时30分出操、22时熄灯 集训期里 莽 塍专职消防队的队员日复一日遵守着规定 的作息时间,一天训练时间达10多个小时。

为了这次比赛,我们开始了长达5个 多月的集训。 莘塍专职消防队队长张付林 介绍,今年4月以来,该队全力备战 掀起全 员参训热潮。

快点 再快点!基础体能不扎实一切都是空谈。训练场上 队员们头顶烈日 脚踏热浪 肆意挥洒着汗水。在老队员的带领下 队里的 90后 00后 新队员一遍遍练体能、强技能 熟练掌握各类器材装备的

使用方法,以及在不同环境下的灭火技巧 和救援方法。

为了提高训练效果,张付林为队员们制定了详细的训练计划,针对竞赛科目,进行逐一突破,并引导队员们相互学习、切磋,不断总结经验,改进方法。

由一名救援 小白 到消防 尖兵 今年 21岁的新队员吴星付快速成长 在此次技能 竞赛中取得个人总分排名第一的好成绩。

我们的每个动作都是成百上千遍反复去练。各类场所都反复熟悉,所以技能越来越娴熟,战斗力越来越强。对于此次比赛脱颖而出,吴星付谦虚地表示,多亏了全队,力往一处使,在老队员的传帮带下他的业务水平突飞猛进。

从 一个人冲锋 到 一群人战斗 他们守护平安

说起莘塍专职消防队的历史,要追溯到1989年。当时,因辖区距离市区较远,消防救援存在远水解不了近渴的情况,在莘塍仙甲做五金生意的张付林便召集周边村民成立了消防志愿队。哪里着火了,我们把吸水泵架在板车上,就出发了!张付林回忆道,当时条件简陋,每次救火他都冲到前头,在实战中慢慢积累了经验。

近年来,随着经济社会快速发展,如何整合优化基层消防力量、夯实基层消防基础,成为莘塍发展的一道必答题。为破解基层消防综合治理瓶颈,2015年,莘塍专职消防队正式成立,并纳入市消防救援大队指挥调度体系,实现了统一指挥、实时监控、一键调度,大大缩短了接警出动到场时间。

眼下 ,经多方筹措 ,莘塍专职消防队

具备了一定的规模:营房占地面积500平方米,配备执勤消防车3辆,执勤橡皮艇1艘,冲锋舟1艘,有人员15人,配齐了各类专业灭火作战、抢险救援器材。

人有了、车有了、器材装备也有了 既然迈出了第一步,就要做精做强,干出 精气神、干出好样子!这是张付林向当地 群众作出的承诺。周边居民也对这支 火 焰蓝 队伍越来越信任,摘蜂窝、捕蛇、安 全宣教 除了灭火,这群 蓝朋友 还是 全能达人,守护着辖区平安。

点滴的安全感聚沙成塔 折射出 基 基层消防力量建设取得的巨大成效。今年以来,该队成功处置95起火灾扑救、抢 险救援和社会救助任务,先后出动车辆 218辆次 出动人员838人次 增援周边镇 街20次 解救受困群众5人。

八旬老人凌晨"失联" 民安救援莘塍中队紧急救援

接到求助后,浙江民安公益救援中心 瑞安大队莘塍中队(以下简称 民安救援莘 塍中队)紧急出动。会同总队救援力量,短 短15分钟内。组建了一支五六十人的救援 小队,携带热成像无人机等设备出发救援。

救援人员一边向老人的家人了解老人的个人信息、外貌特征及日常活动轨迹,一边同步调取失踪地点周边公共视频, 摸排老人行踪。通过视频摸排,发现老人最后出现在莘塍中塘河以北的小树林里。

锁定搜寻方向后,救援人员兵分多路,逐步扩大搜寻范围至方圆十公里内。时间一分一秒过去,夜晚搜寻难度大,一个个路口、一片片杂草丛生的田间野地,只要有行人走过的痕迹,救援人员都不放过,耐心细致地寻找。

功夫不负有心人!经过3个多小时的 搜寻,救援队员在滨海大道旁一田埂间, 发现了躺在地上虚弱的老人。老人家,你 摔到了吗?身上有没有什么地方不舒服?得知老人走失后,因跌倒造成手部、 腰部都有不同程度的受伤,救援人员立即 联系了 120 将老人送往医院。

幸亏有你们 这么快就找到了老人 实在是太感谢了!次日上午 老人的家人打来电话 不断地向救援人员道谢 并告知救援人员老人除了脊椎有点隐裂外其他并无太碍。救援人员悬着的心终于放了下来。

初战告捷!每次救援都是和时间赛跑。浙江民安公益救援中心瑞安大队大队长林小锚介绍,民安救援莘塍中队于9月13日成立,是一支由热心公益,具备专业技能和强烈社会责任感的志愿者组成的救援,新兵、现有队员40人。

莘塍街道应急消防管理站站长阮晓 丹介绍,民安救援莘塍中队的队员来自各 行各业,日常提供应急救援、失踪人员搜 救、应急救援救护培训、大型群众活动安 保等服务,具有灵活、广泛、快速反应等特 点,是莘塍应急救援工作中不可或缺的一 支队伍。

